

**Шкляр Татьяна Львовна,**

психолог

## КАССЕТА

**Н**а прием пришел мужчина лет сорока. Очень крепкого телосложения, небольшого роста брутально одетый. Звали его Сергей. Такие люди редко приходят на прием, однако его ситуация подтолкнула на данное нестандартное решение.

Он начал свой рассказ, предварительно невзначай продемонстрировав цепь на своей шее с палец шириной, золотой перстень на пальце, конечно, часы и барсетку, которая по факту оказалась кошельком, набитым плотно купюрами.

«В Москву я приехал не много более 20 лет назад», — начал он.

По национальности я русский, и ситуация в Узбекистане не позволяла мне продолжать там дальнейшее благополучное существование. Я прошел армию, вернулся домой, собрал вещи и двинулся в путь.

Москва — город не для всех. В нем надо выжить. Город возможностей для сильных и трагедия для слабых духом людей. Мне надо было занять свое место под солнцем. И я пошел в ряды милиции. Это было непросто, но не стоит об этом...

В Узбекистане у меня была девушка, милая и нежная. Когда я уезжал, то обещал забрать ее, как устроюсь. Прошло 2 года. Мне дали квартиру в одном из спальных районов Москвы, и я решил ее привезти сюда.

Как она была рада! Она не верила своему счастью. Девушка и поверить не могла, что я вернусь за ней и перевезу ее в Москву. В саму Москву!!! У нее не было слов. Так мы и стали жить в моей квартире.

Весь дом принадлежал милиционерам. И я, очень не рекомендовал ей общаться с кем-то другим, только с женой коллег. Мои наставления она выполняла беспрекословно.

Однажды вечером она спустилась к жене моего друга, взяв предварительно бутылочку вина.

Вечер был длинный. Вино развязало языки и полился женский разговор о том о сем. Она рассказала, как жила два года в Узбекистане без меня. Как боялась, упустить время и не выйти замуж. Какой симпатичный был начальник. А дальше она поведала, как он соблазнил ее.

«Он был необыкновенный, очень нежный и ласковый. Я верила, вот он — мой будущий муж», — рассказывала девушка соседке.

Она рассказывала о ярком романе, который закончился по приезду Сергея. Что она очень скучает по дому, по маме, по своим друзьям. Как одиноко ей в этом чужом городе. Как хочется замуж.

«Сергей, не делает предложение...», — сокрушалась она. — А я и на работу не могу устроиться, и учиться



пойти не могу, прописки то нет. Он все время на службе...».

Время шло. Наступила ночь. Обе женщины были изрядно пьяны, когда пришли мужья.

На утро Сергею принесли кассету от мужа соседки, с кем так мило общалась его девушка. На кассете был записан разговор двух дам, доказывающий неверность его гражданской жены там, в далеком Узбекистане.

Сергей несколько раз прослушал запись. Сердце разрывалось на части.

«И эта женщина хочет быть его женой??? Как это возможно? Этого не может быть.»

«Ну уж нет», — решил наш мачо. — Буду искать себе настоящую, верную жену. А эта пусть будет так, на про запас.»

Время шло. Время не простое, смутное, 90-е. Служба была тяжелая, опасная. Много крови, денег. Сергей вкладывал все, полученное им на службе в бизнес, в чем надо сказать очень преуспел. И искал жену. Дома его ждала девушка, которая готовила, убирала, стирала, выполняла роль любовницы и ... не мешала искать единственную и неповторимую. Так прошло двадцать лет.

Сергею 40 лет. Жены нет, детей тоже. За плечами море женщин, но единственной как не было, так и нет. Он подумал немного и решил зачать ребенка с «черновым» вариантом. В результате на свет появились два ангела. Две милейшие девочки.

Но кассета лежит в сейфе и напоминает ему о себе каждый раз, когда он открывает эту тяжелую, металлическую дверцу.

«Жениться он на ней, конечно же, не будет», — думал Сергей.

«Дети — это хорошо, но у него есть кассета, которая позволяет ему искать дальше свою вторую половину.»

В Узбекистане оставалась родня и он поехал их навестить.

Встреча одноклассников. Постаревшие, плохо выглядящие люди, которых когда-то связывало детство, собрались вместе. Сергей был на коне! Богатый, успешный, красивый. И тут заходит его одноклассница, они вместе сидели за одной партой когда-то. Стройная, уверенная и очень красивая. Ее темные волосы обрамляли необыкновенно красивое лицо.

В эту секунду он понял: «Вот она! Та, которую я искал всю жизнь».

Она заведует детским садом, разведена. Имеет дочь. Она умна и красива. Завязался роман. С ней всегда есть о чем поговорить. Она все понимает. С ней интересно, не скучно, в отличие от гражданской жены. Началась переписка, наполненная эмоциями и страстью. Его постоянные прилеты на родину. Но дома ждет «черновой» вариант. Даже не жена, а так. И есть выход — кассета.

Но нельзя забывать про детей, которые отягощают данную ситуацию.

Вот он и пришел ко мне с вопросом: «Что делать?»

Любовь, так назовем женщину на родине, не хочет переезжать в Москву, не планирует иметь больше детей. Ее заботит замужество единственной дочери. Но и ему нет места в Узбекистане. И все равно Сергей хочет быть рядом с ней. Он подыскивает варианты, думает, считает, прикидывает. Да, у него семья.

Но ведь есть спасительная кассета, которая обеспечит ему беспрепятственный выход на свободу от «чернового» варианта. «Она ведь сама виновата...», — говорит он.

Он понимает, что в результате два маленьких ангела останутся без отца, разрушенная жизнь женщины, которая служила ему верой и правдой, без прав с одними обязанностями, и есть та другая, которая может сделать его счастливым.

Работа психолога заключается в принятии клиентской ситуации и возмож-



ности увидеть и показать варианты. Но как сложно помочь, когда не принимаешь, когда осуждаешь...

Да у него есть выбор: его счастливая жизнь, которая неизвестна как сложится с той «единственной», но очень цельной личностью, или жизнь трех «родных» женщин, которые полностью зависимы от него, совершенно несамостоятельны и нежизнеспособны. Он сделал все, чтобы гражданская жена ни на что не претендовала. У нее нет работы, гражданства, образования. У нее нет ничего. Ей не куда идти. Все решает он — Король семейства. «Черновик», который нельзя переписать, ведь жизнь не имеет обратного хода...

Забегая вперед скажу, он сделал свой выбор, остался с семьей. Неизвестно насколько он счастлив...

После психологической сессии он вернулся домой. Дома его встретила

гражданская жена. Она очень похудела, данная ситуация не предвещала ей ничего хорошего. Осознание того, что она сделала с собственной жизнью ввергло ее в депрессию. Она ненавидела себя, но больше всего она ненавидела детей, которые делали ее еще более уязвимой. Она смотрела на него, как побитая собака, ожидая решения. Страх, боль не сходили с ее лица. Что он мог? Кто позаботится о детях, о ней? Да, он ее не любил. Сергей и не помнил, чувствовал ли он к ней что-либо когда-нибудь. Но сейчас от его решения зависела ее жизнь и жизнь двух маленьких девочек...

Он остался...

Теперь посмотрите вокруг и задумайтесь, что у Вас в качестве «кассеты» хранится на душе? Как часто Вы превращаете свою жизнь в черновик?

